



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: IV/ 2748- *A* /2020/EIHF

Hiv. szám: -

Melléklet: -

Tárgy: Válasz 7 pontos javaslattal kapcsolatban

**Dr. Balogh Zoltán Elnök Úr
részére**

Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara
Budapest
Könyves Kálmán krt. 76.
1087

Tisztelt Elnök Úr!

Az egészségügyi szakdolgozók részére a koronavírus-járvánnyal összefüggésben megküldött javaslataira vonatkozóan az alábbi tájékoztatást adom.

Az egyéni védőfelszerelések biztosításával kapcsolatban tájékoztatom, hogy ahogyan Orbán Viktor miniszterelnök úr 2020. március 23-i napirend előtti felszólalásában ismertette, 1 millió 500 ezer darab orvosi maszk áll rendelkezésre, melyek mellett napi 25 ezret maszk készül, és a tervek szerint a kapacitások akár napi 80 ezer maszk gyártásáig is fejleszthetők. Speciális maszkból 129 ezer darab van, gumikesztyűből 20 millió pár, védőruhából pedig 170 ezer. Továbbá, 2020. március 24-én további 3 millió maszk érkezett Kínából. Látható, hogy a védőfelszerelések biztosítása és megfelelő számú pótlás és gyártása, valamint beszerzése folyamatos, hiszen mindannyiunk érdeke, hogy az egészségügyi dolgozókat megvédjük a fertőzéstől, és minél kisebb egészségügyi kockázatnak tegyük ki őket.

A közvetlen betegellátás területén dolgozók részére családjuk ellátásának biztosítása érdekében kért plusz egy havi alapilletmény kifizetésére vonatkozóan tájékoztatom, hogy a bérkifizetések folyamatosak, és a jövőben is azok lesznek minden egészségügyi dolgozóra vonatkozóan. Tehát nem kell a dolgozóknak attól tartaniuk, hogy családjuk ellátása veszélybe kerül.

Az egészségügyi intézmények többségében jelenleg is biztosítottak a központi étkeztetés lehetőségei. De látható, hogy egyre több önkéntes felajánlás is érkezik a kórházakhoz étkezés biztosításáról. Az önkéntes felajánlások kormányzati koordinálásának céljából jött létre a segitunkegymasnak.hu oldal is, melyen ilyen jellegű segítségnyújtás megtételére is lehetőség van.

Az otthoni szakápolási tevékenységről szóló 20/1996. (VII. 26.) NM rendelet 1. § (1) bekezdése alapján: „Az otthoni szakápolás a biztosított otthonában vagy tartózkodási helyén, kezelőorvosának rendelésére, szakképzett ápoló által végzett tevékenység”.

Orvosszakmai szempontból elengedhetetlen, hogy a kórházi kezelést kiváltó otthoni szakápolás elrendelhetőségének megállapítása a házi orvos szakmai kompetenciájában maradjon. A veszélyhelyzet ideje

alatt nem kell feltétlenül orvos-beteg találkozásnak létrejönnie, a házi orvosnak feltétlenül véleményeznie kell – a rendelkezésére álló betegdokumentáció alapján – az otthoni szakápolás szükségességét.

Tájékoztatom tovább, hogy az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Kormányrendelet 5/B. §-a alapján a teljesítményjelentések feldolgozását, illetve ehhez kapcsolódóan egyéb, a finanszírozás mértékének megállapítását érintő elháríthatatlan akadály esetén a NEAK főigazgatója - az egészségügyért felelős miniszter értesítésével egyidejűleg - a betegellátás folyamatosságának biztosítása érdekében elrendelheti, hogy az akadály megszűnéséig az érintett egészségügyi szolgáltatók részére az akadály bekövetkezését megelőző, az akadályoztatással érintett ellátási forma háromhavi finanszírozási díja átlagának megfelelő finanszírozási díj utalására kerüljön sor.

Ezen rendelkezés érvényes az otthoni szakellátást és hospice ellátást nyújtó szolgáltatókra is. A rendkívüli járványhelyzet miatti átmeneti finanszírozás a tervek szerint a 2020. márciusi teljesítményjelentéstől lépne életbe.

Támogatjuk, hogy az esetleges kijárási tilalom elrendelése esetén az otthoni szakápoló és hospice szolgáltatók szakdolgozói a megfelelő írásos munkáltatói igazolás birtokában az ellátási területükön a betegek folyamatos ellátása érdekében szabadon mozoghassanak.

Az ágazat a COVID-19 járvány alatt megfeszített tempóban dolgozik azon, hogy az egészségügyi járványhelyzet ideje alatt minden szükséges intézkedés koordináltan és gördülékenyen történjen, továbbá hogy mind az egészségügyi szolgáltatók, mind az egészségügyi dolgozók részéről felmerülő problémákat, javaslatokat meghallgassa és arra minél kielégítőbb megoldási javaslatokat találjon.

Elnök Úr által felvázolt javaslatok egy része túlmutat az ágazat hatáskörén, azonban dolgozunk azon, hogy ezek minél inkább figyelembe vételre kerüljenek.

Kérem tájékoztatásom szíves megértését, elfogadását.

Budapest, 2020. március „26”

Üdvözlettel:



Prof. Dr. Horváth Ildikó
egészségügyért felelős államtitkár